

十九大新闻中心正式启用

记者工位增至170个 服务区、办公区和发布厅免费WiFi全覆盖 首次提供制作视频直播场地

10月11日,设在北京梅地亚宾馆的十九大新闻中心正式开始对外接待服务,为境内外记者采访十九大提供服务保障。

十九大新闻中心驻地设置了新闻发布厅、个别采访室、融媒体访谈室、广播电视信号服务室、网络服务室、图片服务室、医疗服务室等功能区,为记者提供新闻采访、资料查询、电视公共信号等方面的服务和保障。新闻中心将组织一系列新闻发布会、记者招待会、

境外记者报名增百名

党的十九大即将召开,设在北京梅地亚宾馆的十九大新闻中心11日正式开始对外接待服务。境内外记者将通过这一重要窗口和渠道感受大会气氛、了解大会信息。

11日清晨,十九大新闻中心一开门,来自香港无线电视的女记者陈逸思便来到记者接待处领取了证件,成为首位拿到采访证的境外记者。据新闻中心工作人员介

集体采访、专题新闻发布会,以及组织外国记者和港澳台记者在北京及周边城市参观采访活动等。

十九大新闻中心主任胡孝汉介绍说,新闻中心从硬件设施和软件系统两个方面提高服务水平。如大幅增加了记者工位,由十八大新闻中心时的46个增加到170个;同时,大幅提升信息保障水平,媒体通信区由2个增加到4个;互联网宽带由100兆提升至1000兆;网络接口由36个增加到218个;

绍,截至目前,已有超过1800名境外记者报名采访十九大,比十八大时增加近百名,来自“一带一路”沿线国家的境外记者报名尤其踊跃。

红色的中英文记者采访服务指南、欢迎中外记者朋友采访的红色横幅和电子屏幕、红色背景的指示牌……新闻中心为前来采访的记者提供了热情而周到的服务。

记者在新闻中心看到,在这

服务区、办公区和发布厅免费WiFi全覆盖;宽带上网由4兆带宽提速至20兆带宽。

十九大新闻中心还开发了境外记者报名注册审核系统和采访代表申请审核系统,并新增融媒体访谈室服务,满足媒体记者融媒体报道需要。此外,新闻中心还提供移动式交互信息服务,记者可以通过新闻中心微信公众号实时咨询、了解新闻中心服务内容和措施,及时、便捷地掌握相关资讯。

里设有多个功能区,为记者提供新闻发布、图片资料、网络服务和医疗服务等,全方位保障记者采访的顺利进行。

“十九大新闻中心与往届相比,在提供网络和新媒体服务方面增加了一些新手段。新闻中心从软件系统和硬件设施两个方面提高服务水平。”十九大新闻中心主任胡孝汉说。

访谈室可供20记者同时视频直播

在新闻中心三楼,记者来到了今年首次设置的融媒体访谈室。为满足各媒体在融媒体采集和播发方面的需求,特别提供了这个访谈室。据工作人员介绍,在这里,有线传输的网络端口可以供20个有不同需求的记者同时制作视频直播节目。此外,这里还有WiFi网络覆盖,不接网线也可以顺畅地传输节目。

记者注意到,新闻中心多个贴心的“首次”为中外记者采访带来了诸多便利:

首次开通微信公众号,记者可以在移动状态下,及时接收新闻中心发布的大会议程、动态、公告、通知和相关信息资料;

首次开发使用记者报名注册系统,接受外国和港澳台媒体记者采访报名申请;

首次开发使用境外记者采访申请系统,记者可以通过系统提交采访申请并可以在线查询受理情况。

除了硬件设施和技术保障外,新闻中心还为记者提供了丰富多彩的新闻信息服务。与往届相比,十九大新闻中心举办的记者招待会、集体采访等活动数量都明显增加。还将组织记者在北京及周边城市参观采访活动,近距离地了解中国、了解中国共产党。

十九大报告是中外记者关注的焦点之一。据介绍,十九大新闻中心将为记者提供中、英、法、西、日、俄、德等12种文字的十九大报告稿。

这些变化及细微之处,正从一个侧面展现了中国共产党的自信和开放。

文/新华社

西藏地勘局钻探高级技工向巴扎西 长年扎根野外 为祖国探查矿藏 26年工作中创多项纪录

地质铁人:海拔5000米钻地5万米

十九大代表风采

在海拔4500米以上的冰天雪地,一名藏族钻探工人带领同事长年扎根野外:钻山沟、爬雪山、趟冰河;干一行、爱一行、专一行;舍小家、顾大家、探矿藏……

向巴扎西,党的十九大代表、西藏地勘局第六地质大队工勘部副经理、钻探高级技工。一米八的身高,乌黑的头发,古铜色的皮肤,瘦高的他看上去略显腼腆。或许在冰天雪地的工区生活久

了,45岁的他言辞不多,一言一行中透露着坦荡率真。

从一名普通的钻工到机台上的“老专家”,在扎根野外地质勘探战线的26年时间里,他创造了在平均海拔5000多米的高地累计钻探进尺5万多米的纪录。他带领工勘部一班人,艰苦奋斗,开拓创新,连续多年实现经济和社会效益双丰收,为地质事业做出了应有的贡献。

勘探机台上的“老专家”

20多年来,向巴扎西先后参与昌都玉龙铜矿大会战、墨竹工卡县甲玛铜矿、藏北能源资源地质调查大会战等钻探项目20余项。他长期坚守5000余米的高海拔矿区,以实际行动践行着新时期地质“铁人”精神。

地质人的苦只有自己最清楚,却很少向外人诉说。向巴扎西自1991年参加工作以来,每年只有三分之一的日子在拉萨。“春夏秋三个季节都在野外。”当记者问到最艰苦的经历时,他眼神移向窗外,历经沧桑的面庞略显微笑,“矿区现场的

同事眼中的“好导师”

作为大队钻探领军人,向巴扎西关心年轻同志的培养和成长,多年来为大队培养了一个又一个钻探技术能手。在带徒过程中,他将长期积累的机械操作要诀、窍门手记整理成册,无私地传授给他人,先后带出20多名技术能手和业务骨干。

经他培养的这些钻探操作能手,现在依然奋战在各个矿区,已成为六队钻探施工中的一支生力军。

35岁的其美仁增曾跟随向巴扎西在机台作业。他说:“我当了8年多农民工,跟着地质队干活,认识师傅后,他手把手

苦,用语言和文字表达不出来。”

长期在冰天雪地勘探,向巴扎西经历着出生入死和荒野孤寂。“2000年前后,我们4个人一起在18米高的钻塔上施工,我突然在8米左右的位置掉下来了,幸亏运气好,掉在最底层的塔基里,刚伤了但无大碍。”他说。

26年的坚守,为祖国勘探矿藏,向巴扎西用铁骨柔情书写了人生的大爱春秋。“共产党员,就应当甘于吃苦、乐于奉献,才能对得起共产党员这个光荣称号。有机会为国家做贡献,我感到很自豪。”向巴扎西说。

教我,现在是同学中收入最高的。”

“只要愿意学,我肯定教。”向巴扎西说,“我岁数大了,需要培养新人,平常在矿区我就专门留意能吃苦、爱钻研的人。”

西藏地勘局副局长张焕彬说:“近年来,他们‘师徒’一班人,出色完成了项目部下达的各项任务。特别是在藏北能源资源地质调查大会战中,6个月一举拿下6000米的进尺施工纪录,单口井深创造了西藏地区高海拔钻探施工破2000米的历史新纪录,为西藏地勘单位在藏北能源资源钻探施工史上,写下浓墨重彩的一笔。”

家人心里的“担当者”

在向巴扎西的心中,机台就是他的家。由于他长年坚守野外,与亲人聚少离多,家里的一切都交给了妻子,特别是对孩子,有着难以弥补的愧疚之情。

1996年父亲去世,向巴扎西在工区走不了,没能送父亲最后一程。女儿生病,他很少能守在身边照顾。刚开始,妻子龙宗忍不住“怨恨”。岁月如梭,丈夫身上这种向上向善和对工作的执著,逐渐感染了龙宗。

“孩子小的时候,我跟丈夫经常吵架,老是埋怨他不顾家。随着孩子慢慢长大懂事,我也逐渐理解他工作的辛苦和无奈。他的敬业精神慢慢打动了我也促使我工作更加用心。”身为一名中学教师的龙宗说。

向巴扎西的女儿强珍皮肤白净,活泼开朗,目前正在天津大学读大二。“刚开始对爸爸确实不是很理解,甚至有点怨恨,后来就越来越敬佩爸爸了。现在有啥事,都会随时跟爸爸沟通。”她说。

“女儿3岁多的时候,我从矿区回家,头发长,脸又黑,女儿看到我进门就躲起来。经过妻子一番解释,晚上女儿才肯让我抱。”回忆起这些,向巴扎西的眼睛湿润了。

文/新华社

冬奥组委派业务骨干赴韩实习 将到平昌参与赛时运行保障

北京冬奥组委11日召开2017/2018赛季实战培训工作动员部署会议,正式启动实战培训工作。

据北京冬奥组委人力资源部副部长闫成介绍,此次实战培训包括实习计划、专项实习计划、观察员项目3种形式。实习计划是这次实战培训的重点任务。从11月初开始,北京冬奥组委将分批选派41名业务骨干到平昌冬奥组委总部、相关竞赛和非竞赛场馆、国际残奥委会驻平昌冬奥组委的总部机构,开展为期1至4个月的顶岗实习,参与赛时运行保障任务。

此外,北京冬奥组委还将分别派出竞赛管理、转播服务、技术保障团队,在平昌冬奥组委相应的业务领域开展专项工作实习。同时,协调组织相关中央单位、北京市和河北省相关部门、北京冬奥组委重点业务领域的工作人员,参与国际奥委会、国际残奥委会分别组织实施的官方观察员项目,综合学习赛时运行及服务保障情况。

林灵思是北京冬奥组委新闻宣传部网络处的工作人员,这次她将在平昌冬奥组委顶岗实习近4个月,岗位是社交媒体编辑经理。她接受采访时说,要把握好这次实战培训的机会,尽快熟悉所有的赛事,了解赛事报道中的关键点、术语等。要和所有场馆的媒体团队合作,在社交媒体上能够及时、准确、全面地呈现。

她已制定出详细的实战培训目标,计划在平昌期间,了解冬奥会赛时组委会官网和社交媒体账号的运行框架、机制、保障举措、人员配备、报道设置、产品策划等全方面内容,掌握第一手资料,丰富经验,为北京冬奥会赛时数字媒体工作提供参考和借鉴。

据介绍,此次实战培训结束后,参加实训的人员需完成个人学习总结、相关赛时运行计划、方案等编制工作、各类研究报告起草等工作。其中,实习计划人员将召开学习成果总结会,专项实习计划人员将开展冬奥会和冬残奥会竞赛组织、转播服务、技术运行桌面推演活动,观察员项目将举办学习成果分享会,完成实训成果转化。

文/新华社